INTERROGATION N°1 — LOGIQUE (SUJET A) — CORRIGE

1) Soit f une fonction réelle. Ecrire lanégationde Ve e R}, 36 € R, Vx,yeR <|x—y| <O = |fx)—fy)| < 8).

JeeRy Vé6eR, dx,yeR (Jx—y[<d et [f(x)—f(y)|>¢€)

2) Soit P, Q deux assertions. Dresser la table de vérité de P — (Q <= P).

(Pl|Oo| 0= P|P= (0= P)|
F|F v v
F|V F v
V| F F F
V]V v %

3) Soit n € N. Montrer que si 2 divise n> — 1, alors  est impair.

On raisonne par contraposée. Montrons que si z est pair, alors 2 ne divise pas n> — 1, c’est-a-dire n> — 1 est impair.

Comme 7 est pair, il existe k € Z (k € N marche aussi) tel que n = 2k. Alors,
n?—1=4k*—1

Comme 4k* = 2(2k2) est pair (car 2% € 7)), alors n* —1 est impair. D’ou le résultat.

4)OnposeR:dxeZ VyeR  xy<0.Laproposition R est-elle vraie ou fausse ? Justifier.

Montrons que R est vraie. On pose x = 0 € Z. Alors, pour touty € R, on a bien
xy=0=0<0

Ainsi, R est vraie.
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INTERROGATION N°1 — LOGIQUE (SUJET B)

1) Ecrire la négation de I'assertion Vo, € R dx,y € R (ax+By<0 et Bx+ayé¢Z).

Jo,BeR Vx,yeR ox+PBy>0 ou Bx+ayeZ

2) Soit P, Q deux assertions. Dresser la table de vérité de P <— (Q = P).

|0 PP+ (Q=P)|

—
\%
F
\Y%
\Y%

<|H <1
< <<l

3) Soitn € N et x € R. Montrer que si n + x n’est pas un entier, alors x n’est pas un entier.

Montrons la contraposée, cad que si x est entier, alors n + x est un entier. Si x est entier, comme #n I'est aussi, alors
nécessairement n 4 x est également un entier. D’ou1 le résultat.

4)OnposeR:VyeR dxe€Z  x+y<0.Laproposition R est-elle vraie ou fausse ? Justifier.

Montrons que R est vraie. Soit y € R. On pose x un entier inférieur ou égal a —y (un tel entier existe toujours). Alors
x € Zetx < —ydoncx+y<0.Ainsi, R est vraie.
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